

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 44 (2984) | Четверг 20 мая 1943 г. | Цена 15 коп.

СПОРТ — НА СЛУЖБУ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

Начинается летняя физкультурная стадия. Лето широко распахнет двери стадионов, откроет беговые дорожки, водные просторы Волги. Именно сейчас, с наступлением теплых дней, спортивная жизнь в районе должна быть особенно кипучей и многообразной.

В этом году начало летнего спортивного сезона ознаменовывается проведением с 23 мая по 14 июня традиционного профсоюзно-комсомольского летнего кросса, который является проверкой всей военно-спортивной работы, сыграет огромную роль в деле вовлечения молодёжи города и деревни в физкультурные общества, в подготовке смелых, выносливых защитников родины.

Хорошо подготовленными встречают кросс комсомольцы и молодёжь колхоза им. Тимирязева (секретарь комсомольской организации т. Сидоренков), артели «Красный кожевник» (физрук т. Вахромеев), Пестовской школы (военрук т. Зеленин).

Но таких примеров, к сожалению, очень мало. Большинство комсомольских и профсоюзных организаций района пока не провели никакой подготовки к кроссу. Завком и комитет комсомола механического завода, например, ничего не сделали по подготовке к кроссу. В стороне от этого важного дела комсомольские организации райздрава, райпотребсоюза, колхозов им. Пушкина, «Победа», Гурьевского сельсовета и другие.

Неорганизованно встречают летний спортивный сезон и кросс физкультурные организации района. Заглохла работа в добровольных спортивных обществах «Динамо» и «Буревестник». Не видно активной деятельности колхозных физкультурных коллективов. Почти бездействуют оборонно-физкультурные комиссии при исполнкомах райсовета, горсовета, постоянная военно-физкультурная комиссия при райкоме комсомола. Все это конечно не делает чести председателю районного комитета по делам физкультуры и спорта т. Потапову и секретарю райкома ВЛКСМ т. Хрипунову.

Через три дня старт третьего профсоюзно-комсомольского кросса. Надо привлечь как можно больше участников к этому важному мероприятию, имеющему большое оборонное значение.

Физкультурные общества, комсомольские организации должны образцово провести спортивное лето, максимально развивая военно-прикладные виды спорта, способствующие приобретению навыков, необходимых бойцу Красной Армии.

Серьёзную помощь физкультурникам в решении этих важных задач должны оказать партийные и профсоюзные организации.

Колхозы им. Чапаева, „Звезда революции“, „Пролетарий“ полностью выполнили план весеннего сева. Колхозники и колхозницы, работники МТС! Раняйтесь по передовикам военной весны! Не упускайте ни одного часа дорогого времени в борьбе за сжатые сроки и высокое качество сева!

В 2—3 ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Доска почёта

передовиков весеннего сева 1943 г.
УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ
ВЕСЕННЕГО СЕВА РАВНО
КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА
ФРОНТЕ".

(М. И. Калиним).

18. Стрельцов Евграф Гердеевич — пахарь колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, вспахивавший ежедневно по 0,90—0,95 га при норме 0,45 га.

19. Салинов Алексей Павлович — севец колхоза «Звезда революции», выполнивший нормы на севе на 200 проц.

20. Журавлев Василий Андреевич — пахарь колхоза «Звезда революции», вспахивавший по 0,80 га при норме 0,40.

21. Ходова Евдокия Ивановна — пахарь колхоза «Пролетарий», выполнившая нормы на пахоте на 150—170 проц.

22. Шербакова Таисья Александровна — севец колхоза «Первомаевец», выполняющая ежедневно задания на севе на 160—170 проц.

23. Ненюхина Екатерина — севец колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета, выполняющая нормы на севе на 200 проц.

24. Дмитриев Валентин — 13 летний подросток колхоза «Красный маяк». Он ежедневно заборонивал по 2,10 гектара, при норме 1,50 га.

25. Кочнева Елена Ефимовна — бригадир первой бригады колхоза «12 лет Октября». Ее бригада первой в колхозе 14 мая завершила сев яровых культур.

КОЛХОЗЫ ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА:

Им. Чапаева (председатель т. Самойлов).
«Звезда революции» (председатель т. Круглов).
«Пролетарий» (председатель т. Соколов).

КОЛХОЗЫ ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ И БОБОВЫХ КУЛЬТУР

Им. Жданова (председатель т. Потапов).
«Победа», Мошковского сельсовета (председатель т. Сафонов).

«17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета (председатель т. Бобров).

Им. Восьмое марта (председатель т. Чирков).
Им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета (председатель т. Беловошкин).

«17 лет Октября», I-го Кумохинского сельсовета (председатель т. Жаренова).

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. В целях ликвидации обездолички, улучшения ухода за посевами и получения высокого урожая проса, обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), земельные органы и правления колхозов не позднее 1 июня закрепить все посевы проса в колхозах за звеньями.

2. Утвердить план урожайности проса на 1943 год по районам (в центнерах с гектара):

Городецкий 8,0

Обязать райисполкомы в срок до 25 мая довести до колхозов, а в колхозах — до звеньев задание по урожайности проса с учётом качества почвы и предшественников.

3. Выдавать колхозникам звеньев, перевыполнивших планы урожайности проса, установленные для звеньев, дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дождаться выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, собранного сверх плана, установленного звено.

4. Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б) и политотделы МТС разъяснять настоящее решение колхозникам во всех колхозах, сеющих просо.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

На 18 мая (включительно) план весеннего сева районом выполнен на 73,4 проц., в том числе зерновых — на 80,2 проц., гороха — на 94,7 проц., гречи — на 11,7 проц., проса — на 8 проц., льна — на 100,1 проц., картофеля — на 28,4 проц., овощей — на 21,8 проц.

Как видно темпы сева попрежнему крайне низки. В то время как область выполнила план сева зерновых и бобовых культур, в нашем районе не засеяно больше четверти ярового клина. Из всех колхозов района пока лишь им. Чапаева, «Звезда революции» и «Пролетарий» полностью выполнили установленный план весеннего сева.

В целом ряде колхозов создалось угрожающее положение с севом. Колхозы «Победа», Гурьевского сельсовета, «Лесной край», им. Пушкина, «По Ленинскому пути», «Нить к социализму», «Новая жизнь» засеяли половину ярового клина, а некоторые и того меньше. Председатели этих колхозов, срывают сев, тянут район на-

зад, подрывают оборонную мощь страны. Председатели Гурьевского, Лазаревского, Долгушинского, Я. Чистинского, Вяловского сельсоветов и уполномоченные райкомы и райисполкомы в этих советах очевидно не считают позором для себя тот факт, что их колхозы не сходят с последних мест. Серьёзную вину за отставание района с севом должны принять директора МТС тт. Григорьев, Коленов и начальники политотделов МТС. Тракторный парк работает плохо, однажды руководители МТС, прикрываясь средними цифрами, пытаются уйти в сторону от энергичной работы по завершению весеннего сева.

Вчера состоялась областная радиоперекличка, посвященная завершению весеннего сева. В беседе по микрофону с руководителями района секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов сделал серьёзный упрек нашему району за недопустимое отставание и, строго предупредив, потребовал в ближайшие два-три дня выправить положение.

В отстающем колхозе

член правления колхоза, потеряв всякий стыд, днем на колхозной лошади обрабатывает приусадебный участок единоличнику Гречеву, а колхозное поле оставил на произвол судьбы. В этот же день в другой бригаде колхозника Гречева В. Ф. самовольно уехал с поля своей усади и почти целый день там работал.

Пришли в деревню Гурьево. Время было 4 часа. Посреди деревни большая группа празднично одетых женщин, подростков, среди них есть и мужчины. Судя по их разговорам, праздничные настроения, эти люди совершенно забыли, что в колхозе горячая пора сева, что в эти дни дорог каждый час.

Как выяснилось позднее в этот день совершенно не работали в первой, во второй, в третьей полеводческих бригадах, а сбогда бросили работу в овощной бригаде.

Причем здесь не только иногородние любители пораньше свернуть работу в колхозе и перекочевать на свой усад, но и позднее утром выехать на колхозное поле. Кстати, в некоторых случаях само правление колхоза создает предпосылки для этого. Например, в четвертой бригаде лошадей раздели по дворам колхозников. И получается, что одна часть пахарей всю ночь гуляет, забудет лошадей накормить, другая всю ночь заботится о коне, а под утром, когда уже высоко взойдет солнце и те и другие спят.

Исклучительно скверно работает в колхозе тракторный отряд (бригадир т. Марков Л.). Из пяти тракторов ежедневно 2—3 не работают. Вместо 40 га по графику отряд вспаивает по 8—10 гектаров в день.

Исклучительный разгильдайством в отряде отличается трактористка Комиссарова. Она три раза расплачивалась подщипками,

а в ночь на 15 мая, когда трактор был совершенно исправный, она рано вечером бросила работу, и ушла гулять в деревню, а ночь каталась, как пассажир, на чужом тракторе.

Плохо организован в колхозе и массово-политическая работа. Тщетно искать здесь свежую газету. Витрины пустуют.

Агитаторы в бригадах — редкие гости. Например, в первой, второй, шестой и одиннадцатой бригадах многие колхозники ничего не слышали от агитаторов о Ните товарища Молотова, от 11 мая 1943 г., о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) по коневодству.

Надо полагать колхоз «Победа» сегодня — завтра и не позднее получить эффективную помощь в весеннем севе. Вместе с этим правление колхоза должно круто перестроить руководство весенним севом, поднять чувство ответственности у всех колхозников за судьбу урожая.

А. БЕЛОВ.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулемётных точек, 19 артиллерийских и 5 миномётных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 миномётных батареи и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и миномётчики разрушили выше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулемётных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточённого боя ворвался на окраины пункта, занятого нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решили атакой выбили их из населённого пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемёта, 82 автомата, 5 миномётов, 250

винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и дзотов, уничтожив при этом роту гитлеровцев и танк. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами производила ряд налётов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Детчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировки.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолётов. Наши потери за это же время — 104 самолёта.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на катогру в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: «Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкой и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяину, что дождь идёт, надо перестать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы, и комендант меня избил ни за что ни про что. Избил так, что водой отливали. И пожаловалась некому. Не думала я не чаяла, что придётся переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Незнаю, останется ли ктонибудь из нас в живых».

◆◆◆◆◆

Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170-тысячную итalo-немецкую армию.

Среди пленных — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 1000 орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолётов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявляет английский премьер-министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой с гитлеровской Германией в самой Европе.

Союзники совершили крупные налёты и на итальянские порты.

* * *

Всё выше поднимается борьба поработивших Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события.

Напуганные ростом сопротивления голландских патриотов, немецкие оккупанты начали отправлять всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационные лагеря. По всей стране прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций протеста.

Немцы были вынуждены ввести в четырех крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы обявили чрезвычайное полицейское положение во всей Голландии.

(ТАСС).

Англо-американская авиация днём и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии и Италии. За истекшую неделю союзники бро-

Сталинград сегодня



Выгрузка цехового оборудования на одном из восстанавливаемых заводов.
Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Совещание председателей комиссий

18 мая состоялось городское совещание председателей комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу. Присутствующие заслушали и обсудили доклад зав. горф. тов. Пылина «О роли государственных займов в дни отечественной войны и работе комиссий в городе».

Выступающие в прениях председатели комиссий т. Галанин (артель «Красный швейник»), Корепанова (артель «Торф»), Кошев (артель им. 20 лет Октября) рассказали об оживлении в этом году работы комиссий. По инициативе комиссий в артелях «Красный швейник», «Торф» на днях проведена массовая проверка облигаций у займодержателей, выявлено большое количество выигрышней.

На совещании выступили также т. Пахомова (зав. райсервисом), Белов (редактор районной газеты), Мартемьянович (председатель исполнкома горсовета), указавшие на недостатки в работе комиссий содействия и поставившие ряд конкретных задач перед комиссиями по обслуживанию займодержателей, привлечению вкладов в сберкассы, проведению массово-агитационной работы, повышению роли членов комиссий содействия в проведении финансовых мероприятий.

На совещании принято решение.

К сведению депутатов районного Совета

29 мая 1943 г. в 2 часа дня в фойе кинотеатра созывается очередная XVIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. О выполнении бюджета района за 1942 год и бюджет на 1943 г. (Доклад зав. райф. т. Парфеновой, содоклад председателя бюджетной комиссии т. Ганичева)

2. О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и повышении его продуктивности. (Доклад зав. райзо т. Под'ельшева, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 7 часов вечера в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится совещание секретарей комсомольских организаций, директоров и военруков школ города по вопросу проведения традиционного профсоюзно-комсомольского кросса РК ВЛКСМ.

Городецкий район, Горьковской области

Матерям, женам и сестрам фронтовиков колхоза „12 лет Октября“

Бойцы и командиры Красной Армии, находящиеся на излечении в Н-ском госпитале шлют Вам свой горячий привет и выражают ваши успехи. Из статьи секретаря Горьковского обкома ВКП(б), опубликованной в «Правде», мы узнали, что вы с большими успехами закончили 1942 сельскохозяйственный год. Приятно и радостно знать, что наши матери, жены и сестры на колхозных полях, своим самоотверженным трудом, вместе с нами куют победу над озверевшими немецко-фашистскими нацистами. Мы уверены, что в 1943 г. женщины колхоза «12 лет Октября» не только не облагают своих усилий в борьбе за получение высоких урожаев, но и покажут новые образцы трудовой доблести.

Мы же со своей стороны по выздоровлению, возвратившись в строй, с новой силой будем громить фашистскую нечисть до полного её уничтожения. Пусть ваш самоотверженный труд на полях колхозов и наши боевые подвиги на полях сражений скоро возвратят мир и счастье нашей любимой родине, всему советскому народу.

Желаем вам новых достижений в борьбе за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ 1943 года.

О новых успехах пишите нам по адресу:

г. Вологда почтовый ящик 253.
Н. ИВАНОВ, П. БОГАЧЕВ,
ПАРШИН, СЕДЯКИН,
ЧЕРЕПАНОВ, ЯПИН.

Вместо фельетона.

Рыбаков „и в ус не дует“

Если у человека на плечах голова в порядке, так еще не всегда можно сказать, что и мозги на месте. Недаром иногда говорят:

— Эх, ты, голова для шапки!

Правда, такие экспонаты не так уж часто встречаются в нашей действительности. Но нет, да и встретится человек, который работает по принципу:

— Подписано, и с плеч долой!

Чего разбираться в бумагах. Секретарь напишет, а подписать можно не читая. К чему затруднять себя, утомлять свою ответственную голову. И получается смешно, если бы это не было так печально.

Сегодня, читатель, мы вам хотим показать литературный шедевр, родившийся в недрах райторготдела. Автор его начальник контрольно-карточного бюро т. Рыбаков.

Сюжетом этого творчества послужила коллективная жалоба т. Воробьева, Носковой, Сорокиной, проживающих в г. Городце на Полевой улице, о неотоваривании ТОРГом сданной посуды.

24 февраля редакция направила эту жалобу начальнику контрольно-карточного бюро т. Рыбакову для расследования и принятия мер по существу.

— Расследовать? — Спросили в райторготделе. — Это мы можем. В момент будет готово.

Проходит февраль, проходит март, проходит апрель. Жалоб-

... Сообщаю, что факты данной неопубликованной заметки подтверждены. Талоны отоварены неполностью. Неотоваренная часть талонов на сданную посуду, по обяснению т. Тархановского, будет отоварена в марте и апреле месяце через магазины № 1 и 10.

К сему: начальник контрольно-карточного бюро РЫБАКОВ.

14 мая 1943 года.

Как видно талоны отовариваются в марте и апреле, а Рыбаков лишь во второй половине мая нашёл время ответить по существу жалобы.

Куда смотрел т. Рыбаков, подписывая бумагу 14 мая за № 14/к-у.

Нечего сказать, следует отблагодарить «добрый словом» т. Рыбакова за такую услугу. Расписался называется!

И где его только учили так относиться к жалобам?

Г. ИВАНОВА.

Письма в действии

На неопубликованное письмо о разбазаривании молока в колхозе «По ленинскому пути» райуполномкомзаг сообщил в редакцию: «Факт подтвержден. В колхозе отпущен не по назначению молока 264 литра, на что составлен акт и направлен прокурору».

На жалобу тов. Попутнико-

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

КИНО

В КИНОТЕАТРЕ: 20, 21, 22 и 23 новый кинофильм «Концерт к 25 годовщине РККА».

В СЕЛЕ БРИЛЯКОВЕ 24, 25 и 26 мая будет производится ПРИЕМНАЯ СНОТА.

ЗАГОТОВКА.